

“今天我发布”庆祝新中国成立75周年专场发布会举行 是什么，让我们泪流满面？

记者 沈莉萍

昨日，由宁波市政府新闻办公室主办的“奋斗在一线 今天我发布”庆祝新中国成立75周年“时代故事”专场发布会，在宁波市城市展览馆举行。三位发布人以与祖国“同频共振、同甘共苦、同心同德”的亲身感受，分享了时代变迁中的精彩故事。

那一年： 她如何从田间地头，走进高等院校？

对宁波市医疗中心李惠利医院的妇科专家范盈盈来说，1977年的冬天是她人生中最重要的一刻。那一年，随着停止多年的高考恢复，她和许多人的命运从此改变。作为一名幸运儿，范盈盈从田间地头走进了高等院校。她至今都还记得，那天她正在地里劳动，生产大队的干部跑来报喜：“你考上大学啦，赶紧回家准备去！”乡亲们帮她收拾东西返城，用草绳把她的行李绑得结实结实，后来她又把这套行李带到了大学。

1977年高考，录取率为4.8%，这是中国高考史上录取率最低的一次。进入大学后，范盈盈发现，同学们年纪相差很大，有的比她大10多岁，但有一点是相同的，大家都极其珍惜这来之不易的学习机会。像范盈盈这样学医的，常常要在解剖室里熬到深夜。

大学毕业后，范盈盈成了一名妇产科医生。她很敬业，不分白天黑夜，只要遇到紧急病人，她都会立即赶往手术室。有一次，她从清晨连续工作到深夜，第二天凌晨又赶到手术室抢救危重病人，最后把自己累得晕倒了。

当双肺布满结节、呼吸困难的产妇终于闯过“鬼门关”；当腹腔大出血、肝破裂的危重患者被成功抢救回来；当癌症晚期患者手术后，在近二十载的岁月里顽强生活，并且每年都会前来让她看一眼，范盈盈难以用言语尽述作为医生的自豪：你以生命相托，我必全力以赴！

那一年： 一场力量悬殊的战争，我们为何能以弱胜强？

“海空雄鹰团”是一支战功卓著的英雄部队，共击落击伤敌机31架，毛泽东主席曾三次亲自点将宣告出征。

今年70周岁的军休干部崔平均，曾经在“海空雄鹰团”所在师担任了12年的政治部主任、政委。他说，之所以成为“老兵发布

人”，就是想把峥嵘岁月里英雄们舍生忘死、向死而生的故事，说给更多人听——

雄鹰团战斗英雄王昆，他一个人击落击伤敌机5架，20岁出头就担任了副团长，功勋卓著，前途无量。但由于长年执行战斗任务，积劳成疾，1958年在福建前线战斗中，突发空中晕厥壮烈牺牲，年仅27岁。他唯一的女儿王海鹰，当时刚满一周岁。

多年以后，王海鹰含泪告诉崔平均：“我上幼儿园，看到其他小朋友都有爸爸接送，我就问妈妈，爸爸在哪里？妈妈哄我说，爸爸工作很忙，他在天上飞，保卫祖国。”她小时候只要见到飞机在天上飞，就会追着飞机边跑边喊，“爸爸，你为什么那么忙啊？为什么不回家来看我呀？”

听了这话，崔平均热泪盈眶。这世上哪有什么岁月静好，我们今天国防安全、社会安定、生活安

康，那是无数先烈英雄，用鲜血和生命换来的，永远不能忘记！现场的年轻人，红了眼睛，默默掏出了纸巾。

那一年多改行的机会，怎么还一股劲地往农村跑、往猪圈鸡舍跑？带回来一身臭味。”

陈淑芳是一名畜牧兽医，扎根基层近40年。很多人曾经这样问这名全国劳模，为何这么“傻”？

那一年： 象山200多名养殖户，为何联名写信挽留她？

2012年，组织上准备给陈淑芳调工作，象山的200多名养殖户知道消息后联名写信挽留。最让她难忘的是，在最后一堂养殖户培训课上，当她准备跟大家说再见的时候，养殖户们哭了。陈淑芳悄悄把调令放进了抽屉，决定不走了。

2021年上半年，陈淑芳到宁波市农业科学研究院，从无到有创办畜禽研究所。养殖户追到市农科院，苦苦央求院长放她回去。陈淑芳答应每个周末回象山服务。三年半时间，陈淑芳说到做到！

来国家的进步和人民的努力。在百年未有之大变局中，这些故事激励我们肩负责任，为国家繁荣富强贡献力量。”

让我们勇敢逐梦，与祖国同呼吸、共成长，共同书写新时代的壮丽诗篇！

了猪场，又买了10头母猪送给她。那时候，象山的房价才500元1平方米。每个星期，陈淑芳都抽时间过去，手把手教她养猪。

这名残疾妇女现有存栏猪300余头，赚了钱，还盖起了别墅。在猪场栏舍上方，她歪歪斜斜地写下五个字：陈师傅好人。

2021年上半年，陈淑芳到宁波市农业科学研究院，从无到有创办畜禽研究所。养殖户追到市农科院，苦苦央求院长放她回去。陈淑芳答应每个周末回象山服务。三年半时间，陈淑芳说到做到！

2021年上半年，陈淑芳到宁波市农业科学研究院，从无到有创办畜禽研究所。养殖户追到市农科院，苦苦央求院长放她回去。陈淑芳答应每个周末回象山服务。三年半时间，陈淑芳说到做到！

2021年上半年，陈淑芳到宁波市农业科学研究院，从无到有创办畜禽研究所。养殖户追到市农科院，苦苦央求院长放她回去。陈淑芳答应每个周末回象山服务。三年半时间，陈淑芳说到做到！

关于望春工业园区科研路等5条道路实行单向通行的交通管制公告

为改善望春工业园区的行车秩序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2024年10月8日起，对望春工业园区科研路等5条道路实行单向交通管制，具体如下：1、丰惠路（聚才路—丰成路）、科泰路（聚才路—科欣路）、杉立路（聚才路—杉杉路）、科才路（聚才路—丰泰路）禁止一切机动车在上述道路由西往东通行。2、科研路（科盛路—聚才路）禁止一切机动车由东往西通行。3、科研路（布政东路—科盛路）禁止一切机动车由南往北通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2024年9月29日

全市首条 城市更新公交游线开通 免费乘坐，一览鄞州、海曙风貌样板区

记者 沈莉 冯瑾
通讯员 郭迪 李宁

日前，全市首条城市更新公交线路开通，市民可免费乘坐，首末班车时间为14:00、21:30，单程时间36分钟，发车间隔15分钟到20分钟。

游线共设有3辆主题巴士。市民乘坐时，只需认准公交车车头或者车身上的“闻喜见乐活力巴士”字样即可。

从甬港新村站起点出发，巴士缓缓驶过繁华的都市街景，逐渐深入城市的中心地带。沿途既有七塔寺、鼓楼、庆安会馆等文脉站点，也有新世界、天一广场、渔轮厂等新老商圈。

特别值得一提的是，游线串联起了鄞州区和海曙区的2个最能代表宁波的风貌样板区。

鄞州“海丝之源·甬商客厅”综合品质样板区是风貌样板区建设的“升级版”。此前，该样板区还入选了浙江省首批试点共富基本单元综合品质样板区。新世界、花园里、七塔寺三园两馆、渔轮厂、华严咖啡馆等项目正逐步建设完成。

“一颗种子的漫走” 全民公益活动等你来

记者 王博 许天
通讯员 周凌峰

9月27日上午，“姜山如画2024直播活动”暨“一颗种子的漫走”全民公益活动在姜山镇拉开帷幕。

在姜山镇狮山公园旁的向日葵花海里，众多非遗技艺展演各显风采。

“荷蓝染坊”坊主陈丽军现场展示荷叶扎染，在她的巧手下，围巾、衣服、手工艺品，图案栩栩如生；“小梅阿姨”一边讲述走马塘的历史，一边制作进土糕；西林书院朱朱分享“一茶一茶一面一书一课一禅”的故事，并和大家分享精心制作的福米、福面、福糕……

当天，姜山镇重点推介了“打卡‘精特亮’发现鄞州美”活动，由姜山镇牵头的“稻香鄞南·美丽乡村风景线”有走马塘古村、西林书院两个主要打卡点。

民生

炒好学校食堂 这道“民生菜”

梁正

9月27日《宁波日报》“民生版”消息：2024年，宁波实施中小学校“示范食堂”建设行动，根据“一校一策”原则，细化改造单元、梳理改造需求、明确责任人员，推动民生实事落地落实。宁波市市场监管局公布宁波首批中小学“示范食堂”优质项目，一共8家。

学生在学校的学习和生活情况，牵动着家长的心。现在许多学校食堂采取集中招标，由承包商运营的方式。商业有逐利的本性，中标者为了完成标的，最大限度追求经营收益。然而，学校食堂与一般的餐饮单位不同，它的服务对象是正在成长发育期的青少年，学校食堂的这种特殊性决定了它不能以盈利为目的。

不仅如此，学校食堂更应科学搭配饮食，为增强学子体质打好基础。在加强学校食堂卫生、安全与营养健康管理，规范食堂建设，利用好互联网等手段实现

海曙鄞州天封塔传统风貌区地处宁波三江口核心圈内，包括鄞州天封塔、蓬桥、郁家巷三大历史街区及周边老城居住区。是宁波中心城区传统风貌特色的文商旅融合城市形象展示窗口。

如何联动三江六岸，如何感知城市空间，如何阅读历史文脉，城市更新成果如何更好呈现？巴士，是流动的载体。

住建部门联合十方、新世界、爱珂三家城市更新运营服务商，打造了这条公交线路。

“乘坐巴士穿梭于城市大街小巷，市民朋友更可感、可享城市持续发展带来的成果。”宁波公交集团相关负责人说，“我们希望通过这条游线，让乘客轻松穿梭于宁波的历史街区、商业中心、文化地标之间，感受这座城市的历史韵味与现代气息。”

“首条游线通车后，我们将继续配套建设嵌入公共服务功能的站点，线站一体，行游融合，为市民和游客带来更大的便利和舒适。相信将会有更多企业、社会组织、个人加入城市更新的行列，共享城市生长万象更新的成果。”鄞州区住建局相关负责人说。

位。即日起至12月底，前来打卡的游客，均有机会抽奖获赠精美礼品。

4月，油菜花，踏青、亲子研学，美不胜收；6月，荷花烂漫，“探·进士”赶考集章、“悦·荷塘”创意打卡活动琳琅满目；9月，向日葵绽放，共赴花海户外写生……在姜山，每个季节都有自己的特色，而“一颗种子的漫走”，可以让游客邂逅不一样的美景。

作为“浙江稻作第一镇”，姜山镇现有耕地面积7.17万亩。去年，姜山镇共完成粮食种植面积10.34万亩，占全市的1/17；全年粮食总产量超1亿斤，占全市的1/15，水稻种植面积和产量均位于全省各乡镇第一。

“种子是保障粮食安全的重要一环。我们拥有宁波种业和微萌种业两大种业巨头。这也是我们举办‘一颗种子的漫走’全民公益活动的主要原因。”姜山镇相关负责人说。

“明厨亮灶”的基础上，保障学生的餐食质量与安全，做好信息公开。绝不能是白板上公示一套、执行的却是另一套，也不能仅限于监管系统内部的“上传下达”，更应该面向家长和社会，确保内外监督的制衡。在“定期公开”的要求下，对学生餐食信息公开的操作流程，包括具体事项、公开时限等也需进一步细化。同时，相关部门也必须加强对学校食堂的监管，提高违法违规成本，斩断伸向学生餐食的“黑手”。

本质上促使学校食堂回归公益性，要做到并不容易，除了需要学校方面承担责任外，还需要加大政府投入，提供更多的学生餐食补贴，并落实到每一个学生身上。另一方面加大监管执法力度，定期检查后厨，保障食品安全。定期要求学校公开食堂台账，引入家长委员会定期随检，接受社会监督。如此多方合力，将学校食堂管好，为孩子健康成长注入强劲动力。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

喜迎 国庆

昨天上午，40余名农民画爱好者齐聚镇海澥浦镇郑氏十七房景区，用手中的画笔完成了一幅长达12米的农民画，以庆祝新中国成立75周年。

调色、描边、上色……随着最后一个图案完成着色，这幅创作历时15个月的澥浦农民画终于宣告完成。

“澥浦农民画是宁波市非物质文化遗产，也是我们镇海区的传统特色文化。”澥浦镇文化站副站长戴宇宇告诉记者。目前，澥浦的农民画爱好者有150余人。（沈孙晖 王岳森 章天璐 摄）



昨日，北仑区新碶街道牡丹社区居民将新近完成的花篮送到社区。

据悉，该花篮高75厘米，由该社区居民手工编织、历时4个月创作完成。篮体上刻有“祝福祖国”字样，居民们用传统的编织技艺表达对祖国的热爱。（徐能 蒋晓东 陈红 摄）

关于望春工业园区科研路等5条道路实行单向通行的交通管制公告

为改善望春工业园区的行车秩序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2024年10月8日起，对望春工业园区科研路等5条道路实行单向交通管制，具体如下：1、丰惠路（聚才路—丰成路）、科泰路（聚才路—科欣路）、杉立路（聚才路—杉杉路）、科才路（聚才路—丰泰路）禁止一切机动车在上述道路由西往东通行。2、科研路（科盛路—聚才路）禁止一切机动车由东往西通行。3、科研路（布政东路—科盛路）禁止一切机动车由南往北通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请遵照现场交通标志指示通行。特此公告。